

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 26EK/1142/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6119327333
Dátum vydania rozhodnutia: 18. 03. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Lívia Húšťová
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2020:6119327333.2

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci oprávneného: M. P., F.. XX.XX.XXXX, Q. T. Z. XXXX/X, XXX XX Š., proti povinnému č.1: Q. D., F.. X.X.XXXX, Q. T. D..C. XXXX/X, XXX XX Q., zastúpený právnym zástupcom: JUDr. Ernest Botka, a proti povinnému č.2: A. D., F.. XX.XX.XXXX, Q. T. W. XXX, XXX XX W., o vymoženie peňažnej pohľadávky vo výške 6 825,10 Eur s prísl., o návrhu povinného č. 1 na zastavenie exekúcie v časti 750 Eur, takto

rozhodol:

I. Súd exekúciu vedenú súdnym exekútorom JUDr. Ľubomírom Pekárom, so sídlom exekútorského úradu P.Pázmaňa 49/3, 927 01 Šaľa, pod sp. zn. 130EX 707/19, peňažnej pohľadávky v časti 600,00 Eur zastavuje podľa § 61k ods. 1 písm. a) Exekučného poriadku.

II. Vo zvyšnej časti (150 Eur) sa návrh zamietá.

odôvodnenie:

1. Oprávnený sa návrhom na vykonanie exekúcie, doručeným súdu dňa 09.07.2019 domáhal od povinných vymoženía peňažnej pohľadávky vo výške 6 825,10 Eur s príslušenstvom na základe exekučných titulov - Rozsudku Okresného súdu Nové Zámky č. k. 9C/720/2015-153 zo dňa 06.12.2017 a Rozsudku Krajského súdu Nitra č. k. 8Co/232/2018-271 zo dňa 28.03.2019. Poverením zo dňa 27.09.2019 súd poveril vykonaním exekúcie súdneho exekútora JUDr. Ľubomíra Pekára, so sídlom exekútorského úradu P.Pázmaňa 49/3, 927 01 Šaľa, ktorý ju vedie pod spisovou značkou 130EX 707/19.

2. Povinnému č.1 bolo doručené upovedomenie o začatí exekúcie dňa 14.10.2019. Dňa 24.10.2019 bol doručený návrh na zastavenie exekúcie poverenému súdnemu exekútorovi, t.j. v zákonnej 15-dňovej lehote odo dňa doručenia upovedomenia o začatí exekúcie povinnému.

3. Povinný č.1 (ďalej len „povinný“) svojím návrhom žiada zastavenie exekúcie v časti 750,00 Eur. Povinný uviedol, že dňa 14.10.2019 jeho matka, ktorá má podpísané plnomocenstvo na preberanie zásielok, prevzala v jeho mene upovedomenie o začatí exekúcie. Povinný oznámil, že hneď po doručení rozsudku odvolacieho súdu oprávnenému začal splácať sumu 150,00 Eur, pričom prvú splátku poukázal oprávnenému dňa 06.06.2019, ďalšie splátky v dňoch 09.07.2019, 09.08.2019, 10.09.2019 a 17.10.2019. Potom mu (povinnému) už bol zablokovaný bankový účet. Teda povinný tvrdí, že oprávnenému doteraz zaplatil 750,00 Eur. Povinný ako dôkaz predložil poštové poukazy v celkovej sume 750,00 Eur, ktorých adresátom bol oprávnený a odosielateľom bol povinný.

4. Súdny exekútor uviedol, že oprávnený sa k návrhu povinného v stanovenej lehote nevyjadril, iba pri telefonickom kontakte na začiatku konania oprávnený uviedol, že od povinného dostáva sumu 150,00 Eur mesačne, avšak táto suma sa údajne týka inej pohľadávky povinného.

5. Podľa § 45 Exekučného poriadku, exekučným titulom je vykonateľné rozhodnutie súdu, ak priznáva právo, zaväzuje k povinnosti alebo postihuje majetok.

6. Podľa § 61k ods. 1 Exekučného poriadku, súd exekúciu zastaví v celom rozsahu alebo v časti, ak
a) po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku,
b) exekučný titul bol zrušený,
c) je tu dôvod podľa osobitného predpisu, pre ktorý sú uznanie alebo výkon cudzieho exekučného titulu neprípustné, ibaže ho bolo možné v konaní už skôr uplatniť (§ 54 ods.2),
d) sú tu iné skutočnosti, ktoré bránia vymáhateľnosti exekučného titulu.

7. Podľa § 61k ods. 2 Exekučného poriadku, povinný môže z dôvodov podľa odseku podať do 15 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie návrh na zastavenie exekúcie. Návrh na zastavenie exekúcie musí byť odôvodnený a musia v ňom byť uvedené všetky skutočnosti, ktoré povinný môže ku dňu podania návrhu uplatniť. Takýto návrh má odkladný účinok.

8. Podľa § 61k ods. 5 Exekučného poriadku, návrh na zastavenie exekúcie sa podáva u exekútora. Ak povinný navrhne zastavenie exekúcie, exekútor bezodkladne vyzve oprávneného na vyjadrenie sa k návrhu v lehote nie kratšej ako desať dní. Ak oprávnený so zastavením exekúcie súhlasí, exekútor vydá upovedomenie o zastavení exekúcie, ktoré doručí účastníkom konania a súdu; inak do piatich pracovných dní po uplynutí lehoty na vyjadrenie sa oprávneného exekútor predloží návrh na zastavenie exekúcie spolu so svojim vyjadrením a prípadným vyjadrením oprávneného súdu.

9. Podľa § 61l ods. 3 Exekučného poriadku, ak je tu dôvod zastavenia exekúcie, súd exekúciu zastaví a rozhodne o trovách exekúcie vrátane určenia ich výšky; inak návrh zamietne. Ak súd návrh na zastavenie exekúcie zamietol z dôvodu, že návrh bol podaný oneskorene, i keď tu dôvod na zastavenie exekúcie je, povinný má právo domáhať sa vrátenia plnenia žalobou podanou voči oprávnenému.

10. Podľa § 61l ods. 4 Exekučného poriadku, rozhodnutie, ktorým sa rozhodlo o návrhu na zastavenie exekúcie, sa doručí oprávnenému, povinnému a exekútorovi.

11. Exekučný súd v konaní o návrhu na zastavenie exekúcie skúma oprávnenosť a dôvodnosť začatia exekúcie. Pre posúdenie návrhu na zastavenie exekúcie je rozhodujúci stav ku dňu začatia exekučného konania, t.j. moment podania návrhu na vykonanie exekúcie. Dôkazné bremeno ohľadom tvrdení uvedených v návrhu na zastavenie exekúcie zaťažuje výlučne povinného, ktorý návrh na zastavenie exekúcie podal. Súd môže prihliadať len na tie skutočnosti, ktoré nastali po vzniku vymáhaného nároku. Ustanovenie § 61k ods. 1 Exekučného poriadku taxatívne vymenúva dôvody, pre ktoré musí súd exekúciu zastaviť, a to bez ohľadu na to, či to účastník konania navrhne. Súd pri svojom rozhodovaní vychádza z vyššie citovaného ustanovenia Exekučného poriadku, z ktorého vyplýva, že návrh na zastavenie exekúcie musí byť odôvodnený a musia v ňom byť uvedené všetky skutočnosti, ktoré povinný môže ku dňu podania návrhu uplatniť. Povinný musí uviesť okolnosti, ktoré podľa neho po vzniku exekučného titulu spôsobili zánik vymáhaného nároku, zrušenie exekučného titulu alebo iné skutočnosti, ktoré jeho vymáhateľnosti bránia.

12. Súd preskúmal včasnosť podania návrhu na zastavenie exekúcie podľa § 61k ods. 2 Exekučného poriadku a zistil, že návrh bol podaný v zákonnej lehote. V danej veci súd preskúmal návrh na zastavenie exekúcie podaný povinným. Po oboznámení sa s obsahom spisu, s návrhom povinného na zastavenie exekúcie ako aj jeho príloh k nemu, súd dospel k názoru, že návrh povinného na zastavenie exekúcie je sčasti dôvodný.

13. Súd sa v danom prípade zaoberal úhradami od povinného. Súd mal z priložených príloh k návrhu povinného na zastavenie exekúcie, ktoré súdu predložil povinný formou fotokópií poštových poukazov, preukázané, že na účet oprávneného uhradil nasledovné platby: dňa 06.06.2019 sumu 150,00 Eur, dňa 09.07.2019 sumu 150,00 Eur, dňa 09.08.2019 sumu 150,00 Eur a dňa 10.09.2019 sumu 150 Eur. Čo sa týka platby povinného zo dňa 17.10.2019 (150 Eur) po začatí exekučného konania, ktorú povinný preukázal súdu formou fotokópie poštového poukazu, súd konštatuje, že je oprávnený skúmať skutočnosti ktoré nastali do začatia exekúcie, t. j. do dňa 27.09.2019, po začatí exekúcie však táto právomoc prináleží súdnemu exekútorovi a teda v tomto prípade, v časti úhrad povinného zaplatených oprávneným na účet matky oprávnených po začatí exekúcie zastavuje exekúciu súdny exekútor.

14. V zmysle § 61k ods. 1 písm. a) Exekučného poriadku, súd exekúciu zastaví v celom rozsahu alebo v časti, ak po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku. V tomto prípade sa však exekúcia začala dôvodne. Vymáha sa nielen pohľadávka, ale aj trovy exekúcie oprávneného a trovy súdneho exekútora. Z dôvodu úhrady pohľadávky, by bolo možné celkom zastaviť exekúciu len v prípade, pokiaľ by povinní uhradili celú pohľadávku ešte pred začatím exekučného konania, teda pred podaním návrhu na vykonanie exekúcie alebo v prípade, ak by oprávnený so zastavením exekúcie celkom súhlasil. Povinní boli zaviazaní na platenie pohľadávky exekučným titulom a povinný nepredložil súdu dôkazy, pre ktoré by bolo možné predmetnú exekúciu celkom zastaviť z dôvodov uvedených v zmysle § 61k Exekučného poriadku.

15. S poukazom na uvedené skutočnosti, súd dospel k záveru, že po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré čiastočne spôsobili zánik vymáhaného nároku, preto súd v súlade s citovaným ustanovením § 61k ods. 1 písm. a) v spojení s § 61l ods. 3 prvej vety Exekučného poriadku, exekúciu pohľadávky v časti 600,00 Eur zastavil a vo zvyšnej časti návrh povinného zamietol, tak ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.

16. Súd poznamenáva, že vo zvyšnej časti bude exekúcia pokračovať a z tejto je exekútor oprávnený vypočítať odmenu a vymôcť si ju od povinného spôsobom ustanoveným v Exekučnom poriadku.

17. Oprávnený ani povinný si neuplatnili nárok na náhradu trov v súvislosti s návrhom na zastavenie exekúcie, preto súd o nich nerozhodoval.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.